Classe : 4EG                                                                                    PROF : Karya. Badreddine
DEVOIR DE CONTRÔLE  N° 3

 Lycée privé : L’INITIATIVE  Nabeul                                                Matière : GESTION


           L’entreprise BALKIS fabrique trois produits A, B et C à partir des trois matières M, N et P selon une technique qui peut être éclairée à partir des renseignements ci-dessous.

1) Le service technique de l’entreprise vous donne les informations suivantes (temps nécessaire par unité de produit dans chaque atelier) :

	
	Fabrication
	Montage
	Finition

	Produit A
	2h 30mn
	1h
	-

	Produit B
	3h
	1h 15mn
	45mn

	Produit C
	3h 30mn
	-
	36mn

	Nbr d’heures max par atelier
	33250
	10000
	4500


        TAF : sachant que la quantité optimale du produit X en situation de plein-emploi est de 5000 pièces, déterminer algébriquement les quantités optimales de deux autres produits.
2) Soit le tableau de répartition des charges indirectes (en dinars) :

	
	Sections auxiliaires
	Sections principales

	
	Adminis
	Energie
	Approv
	Fabricat
	Montage
	Finition
	Distribut

	Tot répart prim

· Admin

· Energie 
	8500

-

12%
	11700

8%

-
	23056

24%

12%
	6690

10%

10%
	18200

8%

40%
	10000

30%

13%
	102375

20%

13%

	Natures d’unité d’œuvre :
	
	Kg mat achetée
	100 kg mat Cm
	Heures-machine
	nbr  pièces
	100 D de CA


3) Les stocks :

	Eléments
	Stocks initiaux
	Stocks finaux

	Matière M
	22810 kg à16, 500 le kg
	13200 kg

	Matière N
	14000 kg à14, 190 le kg
	3800 kg

	Matière P
	16000 kg à31, 000 le kg
	13800 kg

	Produit A
	2000 pièces à 81,000 la pièce
	1000 pièces

	Produit B
	1000 pièces à 114,500 la pièce
	1000 pièces

	Produit C
	500 pièces à 254,270 la pièce
	400 pièces


4) Les prix unitaires de divers achats et ventes de l’entreprise sont les suivants :

	Eléments
	Prix d’achat
	Prix de vente

	Matière M
	16,100 / kg
	

	Matière N
	15,300 / kg
	

	Matière P
	25,600 / kg
	

	Produit A
	
	100,000 / pièce

	Produit B
	
	120,000 / pièce

	Produit C
	
	400,000 / pièce


5) Les prix par heure de travail (main d’œuvre directe) :

	Ateliers
	Prix / heure

	Fabrication
	1,000

	Montage
	1,200

	Finition
	1,500


6) Les consommations par unité de produit :

	Produit A
	Produit B
	Produit C

	4,000 kg de matière M

1 kg de matière P
	3,750 kg de matière N

1,250 kg de matière P  
	6,720 kg de matière M

4,560 kg de matière N

6,480 kg de matière P  


TRAVAIL DEMANDE :

1) Compléter le tableau de consommation de matières en annexe.
2) Calculer la quantité vendue de chaque produit.
3) Compléter les tableaux de coût d’achat des matières, de coût de production, de coût de revient et de résultat.
4) Etudier et comparer la rentabilité des différents produits.
Exercice 2 :

 Partie 1 :            
               L’entreprise MASTER produit des articles d’artisanat. Au cour de l’année N, elle a vendu 26875 unités à 32, 000 D l’une. Chaque unité produite consomme 6, 000 D de matière première, 5, 000 D de main d’œuvre directe et 9, 480 D de charges variables diverses.

L’amortissement des équipements s’élève à 162 000 D, les charges administratives à 30 000 D, le loyer des constructions à 12 000 D et les autres charges fixes à 48 000 D. 

TAF :

1) Etablir le tableau du résultat différentiel.

2) Déterminer le seuil de rentabilité « SR ».

3) Déterminer le point mort sachant que l’entreprise est fermée pendant le mois de février.

4) Que devrait être le prix permettant de réaliser un profit de 76 950 D.

Partie 2 :
               Pour l’année N+1, BADR prévoit l’acquisition d’une machine industrielle plus sophistiquée pour 159 850 D, amortissable sur 5 ans, permettant de réduire le coût unitaire de production à 18, 000 D et d’accroître la production de 8%. 

TAF :
5) Calculer le prix de vente unitaire permettant de réaliser un profit de 69 660 
6) Déterminer le nouveau seuil de rentabilité et sa date.
                                           BONNE CHANCE
